

## 健康

# 从“夜店王子”到工作勤勉的年轻检验师 “拆二代”的别样从医经历



郑州名醫館  
扫一扫 关注郑州名医馆



王彦淇每天的工作都是面对这些“样本”。

## 从“夜店王子”到工作勤勉的年轻检验师

检验的结果关系着对疾病的诊断,采集的标本不能有一丝的污染,所以检验科必须保持绝对的整洁。然而,这里也是一个最“脏”的地方,说这里“脏”,是因为检验科工作人员每天必须接触各种各样“脏”的标本,除了血,还有尿液、粪便、痰等排泄物和体液。

同时郑州市六院也是河南唯一的三级综合性传染病医院,承担着河南全省乃至全国各地传染类疾病和艾滋病的救治工作。

这意味着标本不仅很“脏”,还存在潜在的传染性,艾滋病病毒、乙肝病毒、结核……

但是你知道吗,就是这样一位工作勤勉、踏实的年轻检验师,昔日可是朋友圈“著名”K歌达人、“夜店王子”。

“那时候日子过得灯红酒绿,喝酒、唱歌、打游戏,最多的时候一周五次通宵K歌。”王彦淇自嘲道,学生时代的他基本上能玩的都玩了个遍。

从夜夜笙歌的“夜店王子”到现在的低调踏实青年,王彦淇经历了什么?“医馆君”好奇得要命。

“跟工作有一部分关系,也没有时间去玩,但主要是于老师改变了我。”王彦淇口中的于老师就是科主任于永敏。

“于老师对我要求特别严格,他经常说的一句话就是,‘我都这么大了还整天在学习,你这么年轻怎么能不学习呢?’”在“严厉”老师的要求下,王彦淇仿佛看到了自己以后的模样,感到生活十分空虚和不踏实,于是暗下决心重新开始生活和学习,“我总要从男孩成为男人,有责任有担当的男人”。

## 有上进心、质朴的“拆二代”

今年27岁的王彦淇是郑州本地人,家住五龙口。对!他是个“拆二代”!与前几期青年医生相比是最“土豪”的一位(“医馆君”想要跟你做朋友)。

跟网络中“拆二代”、“暴发户”的形象完全不同,身高183cm的王彦淇,身姿挺拔,相貌俊朗坚毅,言谈举止沉稳又不失幽默,用他自己的话形容,“开朗中透露着些许的腼腆”。

除了上班时间,闲不住的王彦淇闲暇时间,喜欢跟朋友一起打篮球,天气好的话约上三五好友一起去郊外爬山、野营。

“为什么还是单身呢?”

“其实我的圈子很窄,不太好找女朋友,很多女孩一听说我在传染病医院上班,干脆就不跟我接触。”王彦淇无奈。

“是你眼光高吧?”

“没有吧,反正就是宁缺毋滥。”

(单身女粉丝注意了,下面是王彦淇择偶标准)

“开朗一点的女孩最好,身高162cm~173cm,年龄在24~30岁就好,其他没什么要求。”

身为独生子的王彦淇迟迟没有另一半,身边的同事和领导都替他着急,拜托“医馆君”呼吁女粉丝“互动”。

“医馆君”拍着胸脯保证给王彦淇解决个人问题,想要王彦淇微信号的女粉丝们,私信“医馆君”!再不快点,就成人家的男朋友啦!

## 每天8小时面对“痰标本”

你了解医院的检验科吗?或许在你的印象中,检验科就是抽血的地方,体检时你拿着体检表,到那儿把胳膊伸给他们,让他们抽血……其实,在“医馆君”采访王彦淇之前,也不是很了解检验科。

“我们是医疗战线上的‘侦察兵’,各种疾病的诊断都需要检验科先检验。”郑州市第六人民医院检验科主任于永敏告诉记者,为诊断各种疾病,医院检验科做的检查项目有400多项,平均每天要做近300份标本检查。

一大早,郑州市六院门诊二楼的检验就开始热闹起来。不断有病人来抽血化验,有导医送患者的检验样本,检验科工作人员一天的工作也就在这样的人来人往中拉开了序幕。

王彦淇毕业于新乡医学院临床医学检验专业,2009年来到六院成

为一名检验师。6年的时间说长不长,但足够他把所有检验项目熟悉一遍。

上午是最忙的时候,此时的王彦淇在结核参比实验室检验一份疑似结核患者的痰标本。患者的一份检验标本,由导医送往实验室,浅处理后,要经过涂片、染色、干燥、显微镜检查等过程后才能得出检验报告。

检验仪器一直在运转,王彦淇则专心致志地在看显微镜,一边分析,一边记录,像侦探一般观察,生怕漏掉什么蛛丝马迹,都说认真工作中的男人最帅气,“医馆君”算是切实体会到了这句话的含义。

检验过程大致需要30~40分钟,而王彦淇最多的时候要做近70份这样的检验,最少的时候也要近40份。这意味着他每天8小时都要面对“痰标本”。



## 【5号青年医生档案】

姓名:王彦淇

年龄:27岁

学历:本科

资历:检验师

单位:郑州市第六人民医院  
(省传染病医院)

科室:检验科

恋爱情况:空窗期

他是迄今为止,《郑州晚报》刊发的“青年医生”系列报道中最“土豪”的医生,也是目前唯一一名检验科大夫。

或许跟他从事的工作有关,这位青年医生给“医馆君”的印象用一个字形容,“正”。

很阳光、很开朗、很认真,当听到他是科室的党小组长时,“医馆君”一点也不奇怪。

检验科的特殊性就在于把脏的、臭的当宝贝,把有毒的、有害的当常客,反复地检测、比对、实验,才能得出检查报告。

人们避之唯恐不及的,他们却整天与之之为伍,零距离接触。艾滋病病毒、乙肝病毒、结核……

如果你见过王彦淇在实验室做检验时的专注劲,或许你会跟“医馆君”有相同的印象。

但是你知道吗,就是这样一位三观极正、工作勤勉的年轻检验师,昔日可是朋友圈“著名”K歌达人、夜店王子。

职业的原因和对爱情“宁缺毋滥”的原则,即使有“拆二代”的身份,王彦淇也迟迟没有女朋友。

因为他们村拆迁补偿是按每家户口算的,父亲开玩笑为他算了一笔账,“你这一个宁缺毋滥,咱家可是损失了不少钱”。

从夜夜笙歌的“夜店王子”到脚踏实地的青年医生,回望来路,王彦淇自己也感慨地说:“我总要从男孩成为男人,有责任有担当的男人。”

听到这里,“医馆君”不由想起了Bob Dylan那首著名的《Blowing in the wind》(答案在风中飘扬),“一个男人要走多少路,才能被称为一个男人,一只白鸽要飞过多少片海,才能在沙丘安眠……”

郑州晚报记者 邢进 谷长乐/文  
马健/图